Co je pohyb?

@ Zzakrouzkuj pismena u vyraz( popisujicich pohyb télesa:

a) zaparkovany automobil vzhledem k chodniku,
b) vlastovka chytajici mouchy vzhledem k hnizdu,
c) sedici cestujici vzhledem k vlaku,

d) ridi¢ jedouciho automobilu vzhledem k volantu,
e) strom vzhledem ke kolemjedoucimu cyklistovi,
f) silnice vzhledem k jedouci tramvaji;

@ g) husa tdhnouci na jih vzhledem k huse letici s ni,
h) racek 1étajici kolem lodi vzhledem k lodi,
i) privodéi vzhledem k jedoucimu vlaku,
j) ridi¢ automobilu na ddlnici vzhledem k predjiZdénému automobilu,
k) cestujici v autobuse vzhledem ke spolucestujicimu.

@ Dopli do tabulky télesa, vzhledem k nimz je téleso v klidu a v pohybu (pokud takova existuji).

je v klidu vzhledemk ... se pohybuje vzhledemk ...

dité na koloto¢i
vétev jabloné

tramvaj na zastavce

pochodujici vojak

bedna na pasovém dopravniku

molekula vody*

@ uri i télesa, vzhledem ke kterym je ¢lovék stojici u silnice v klidu, a tfi télesa, vzhledem ke kterym
se clovék stojici u silnice pohybuje.

v klidu je vzhledem k

pohybuje se vzhledem k

(4] Kdy maze byt mobilni telefon vzhledem k majiteli v klidu?

Kdy maze byt mobilni telefon vzhledem k majiteli v pohybu?

(5 Nasledujici télesa se pohybuji vzhledem k zemi. Oznac cervené télesa, ktera se pohybuji pfimocare,
a zelené télesa, ktera se pohybuiji kiivocare:

divka na pohyblivém schodisti kobylka lu¢ni w@
B D | | i
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0 Pouzij vysledky cvic¢eni 1a sefad zivocichy na obrazcich podle jejich rychlosti.
(Preved rychlosti na zakladni jednotku metr za sekundu a stanov poradi 1az 8.)

e Rychlost jizdy vlaku je 40 kTm’ rychlost chiize cestujiciho je 4 kTm Zapis vzdy rychlost cestujiciho

v kilometrech za hodinu. Pozor na to, vzhledem k jakému télesu rychlost urcujes.

Cestuijici sedici ve vlaku vzhledem k vlaku. Cestuijici jdouci vpred vlakem vzhledem k nastupisti.

Cestujici jdouci vlakem vzhledem k vlaku.

Cestujici jdouci zpét vlakem vzhledem k nastupisti.

Cestujici sedici ve vlaku vzhledem k nastupisti. Sedici cestujici vzhledem k protijedoucimu vlaku.

® Vypotti,z hlavy” rychlosti nasledujicich téles a zapis je véetné jednotky. Viechny rychlosti zapis
do dalsiho sloupce v zakladnich jednotkach (metr za sekundu). Pak télesa srovnej od nejmensi
rychlosti po nejvétsi a zapis je vtomto poradi do dopliiovacky. Najdi skrytou tajenku.

Korela prebéhla dvoumetrovy stil za 1 sekundu.
Vladka v letadle urazila 45 kilometri za % hodiny.
Bazanti kohout uletél 60 metrti za 4 sekundy.

Papirovy dracek vystoupal 30 metra za 5 sekund.

wBelBwB«lB«[3

Pohyblivy chodnik urazil 1,8 km za 2 hodiny.
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~ SILY A JEJICH VLASTNOST!

Akce a reakce

© Pomalu jedouci vagén narazi na zarazku a ptsobi na néj sila 50 kN. Na které téleso pusobi reakce?
Jak je velka?

9 Vezmi koli¢ek na pradlo a stlac jej mezi dvéma prsty. ,
Drz jej takto stlaceny aspon minutu. =
Popis vzajemné plisobeni mezi prsty a kolickem.

@ Balon leti ve stalé vyice. Pisobi na n&j tihova sila 2 500 N.
Na jaké téleso plisobi reakce?
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Tajenka: 5(4) znamend, Ze z 5. doplnéného
slova vezmes 4. pismeno.

LUUOOO

1M 5(4) 4(1) 2(5) 5(3) 3(5

U0y

15) 4(2) 34 14) 5(1) 30

Dokresli do obrazk 1-5 reakce
k zakreslenym silam. Vypis télesa,
na ktera pusobi reakce ke znazornénym silam:

T =
s (JUUU s UJUUU %QE%%%
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'SILY A JEJICH VLASTNOSTI

Smykové treni

Ov nasledujicim vyctu oznac zelené situace, pfi kterych se zamérné snizuje smykové treni,
a Cervené situace, pfi kterych se tfeni zamérné zvysuje.

Hridel kola namazana olejem. Zledovatély chodnik posypany piskem.
Venkovni dlazdice se zdrsnénym povrchem. Skluznice snowboardu s nanesenym voskem.

Tobogan na koupalisti polity vodou. Gumova rukojet Sroubovaku.

@ Pro¢ maji lokomotivy velkou hmotnost? Naleznéte na internetu
hmotnost nékteré z modernich lokomotiv.

©® Je vyhodnéjsi bednu pred sebou tlacit, nebo ji tahnout? Pro¢?

T

O souvisi psani tuzkou se tfenim? Proc nelze obycejnou tuzkou psat na sklo?

9 a) Bedna ma vsech Sest stén ze stejného materialu a lezi na pevné podlozce. Bude snazsi ji tahnout,
kdyz ji prevratime na nejmensi sténu?

@ b) Zménila by se néjak situace, pokud bychom bednu tahli po mékké podlozce,
napt. po molitanu nebo snéhu?
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Primocaré Sireni svétla, rychlost svétla

@ o0znat tervené skuteéné zdroje svétla. Zelené oznac ta télesa, ktera sviti jen proto, ze jsou osvétlena.

poulicni svitilna svétly plakat

Ov nasledujici tabulce vyznac krizkem, o jaké optické prostredi se jedna:

optické prostredi pruhledné m nepriihledné

pitna voda

vrvrs evvs

(3] Ocisluj nasledujici opticka prostredi podle toho, jakou rychlosti se v nich Sifi svétlo (od nejnizsi po nejvyssi):
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o Na rozhledné, vzdalené 2 km od mista, kde stoji pozorovatel, =
se rozsvitilo vystrazné osvétleni. Soucasné s tim zaznél silny zvukovy p‘ \
signal. Oba signaly (svételny i zvukovy) se SiFi k pozorovateli bez AN =
prekazek. Za jakou dobu po tom, co pozorovatel uvidél prvni “FER)
zablesk vystrazného osvétleni, uslysi zvukovy signal? m
(Predpokladej, ze zvuk se Sitfi vzduchem rychlosti 340 ?.)

©® oznat zdroje, které lze povazovat za bodové:

zarivka na stropé mistnosti | plamen vzdalené svicky | orientacni osvétleni na vzdaleném kominu

]
1

svétla nékolik kilometrt vzdaleného (v noci leticiho) letadla

~bezpecnostn

5 metri vzdalena svételna reklamni tabule
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